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В России не будут вводить налог на сверхприбыль для нефтегазовых 
компаний  
Кабмин РФ не поддержал введение налога на сверхприбыль для нефтегазовых компаний. 

Правительство России не поддержало законопроект, в котором предлагается с 2024 года включить 
нефтегазовые и угольные компании в список плательщиков налога на сверхприбыль. Об этом сообщил 
ТАСС со ссылкой на проект заключения кабмина. 

Поправки разработали депутаты партии «Справедливая России — За правду» во главе с лидером партии 
Сергеем Мироновым. 

В проекте заключения правительства говорится, что для таких организаций уже есть меры по изъятию 
дополнительных доходов через увеличение налога на добычу полезных ископаемых. Поэтому кабмин не 
поддерживает этот законопроект. 

До этого в Министерстве финансов РФ рассказали, что поступления в федеральный бюджет от налога на 
сверхприбыль крупных компаний составили 318,8 млрд рублей, что на 18,8 млрд рублей превысило 
плановый показатель в 300 млрд рублей. 

По данным ведомства, большинство компаний уплатили налог в 2023 году в виде обеспечительного 
платежа по сниженной ставке 5%. Однако некоторые предпочли провести полную оплату в январе 2024 
года по ставке 10%.  
05 февраля 2024 
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ФАС предлагает ввести штрафы для компаний, которые повышают цены 
более чем на 5%  
Федеральная антимонопольная служба (ФАС) представила обновленную версию законопроекта, 
направленного на борьбу с необоснованным ростом цен на товары. Об этом сообщает РБК со ссылкой на 
документ ведомства. 

Согласно документу, цена признается экономически необоснованной, если в течение 60 дней она 
выросла более чем на 5% сверх инфляции. До этого ФАС предлагала считать рост цены необоснованным, 
если в течение 60 дней она увеличивалась более чем на 30%. Однако после обсуждения с правительством 
ведомство скорректировало этот порог до 5% сверх инфляции. 

Инициатива ФАС возникла на фоне всплеска инфляции в 2023 году, в частности после подорожания 
таких товаров, как куриные яйца. В октябре прошлого года они подорожали на 23,9% к аналогичному 
месяцу 2021 года. 

Однако в правительстве предложение ФАС подверглось критике. Вице-премьер Андрей Белоусов 
поручил доработать законопроект и проработать механизмы оценки роста спроса и затрат компаний, 
влияющих на ценообразование. 

Эксперты опасаются, что новая инициатива ФАС приведет к дополнительным издержкам бизнеса и 
усилению давления на торговые сети. По их мнению, жесткий контроль цен не поможет устранить 
причины их роста, такие как нехватка персонала или удорожание сырья. 

Ранее ФАС завела 28 дел о завышении цен на топливном рынке.  
05 февраля 2024 

 

Правительство упростило процедуру допуска российских транспортных 
компаний к международным автоперевозкам  
С 1 сентября 2024 года срок предоставления госуслуги по допуску отечественных транспортных 
компаний к международным автоперевозкам сократится с 20 до 5 рабочих дней. Постановление об этом 
подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. 

Также сократится число документов, которые необходимо предоставлять для получения допуска. В 
зависимости от требований, предъявляемых к перевозчикам тех или иных грузов, транспортные 
компании смогут отправлять в Ространснадзор от одного до трёх документов. Остальные могут быть 
получены в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия. 

Решение даст возможность снизить издержки бизнеса и увеличить объёмы внешней торговли. 

Подписанным документом внесены изменения в постановление Правительства от 1 июня 2021 года № 
845.  
04 февраля 2024 

 

Правительство РФ согласовало «обнуление» НДС для судоремонтных 
предприятий  
Правительство РФ согласовало законопроект, устанавливающий ставку налога на добавленную 
стоимость (НДС) в размере 0% при реализации судоремонтными предприятиями работ (услуг) по 
ремонту морских судов, судов внутреннего плавания, судов смешанного («река-море») плавания и судов 
рыбопромыслового флота. Документ был утвержден на заседании правительства 1 февраля, сообщает 
пресс-служба кабмина. 

«Глава государства ставил задачу добиться, чтобы как можно больше операций по оснащению, 
дооборудованию и ремонту судов проводилось именно в нашей стране. Для выполнения этого 
поручения Правительство подготовило поправки в Налоговый кодекс, устанавливающие для 
судоремонтных заводов нулевую ставку налога на добавленную стоимость. Причём действовать такая 
льгота будет для предприятий, которые занимаются восстановлением судов в доках и на верфях. А также 
при условии, что организации станут направлять на собственное развитие не меньше 20% выручки на 



протяжении семи лет. Такое обязательство будет закреплено в соглашении с государством», – пояснил в 
ходе заседания премьер-министр РФ Михаил Мишустин. 

По планам правительства, после введения нулевой ставки НДС бизнес сможет за счет сэкономленных 
средств нарастить свои инвестиционные возможности, больше вкладывать в долгосрочные проекты, 
закупать дорогостоящее оборудование, которое необходимо для обслуживания современных 
высокотехнологичных судов и морской техники.  
02 февраля 2024 

 

Госдума приняла в I чтении законопроект о расширении перечня имеющих 
право на господдержку НКО  
Депутаты Госдумы приняли в первом чтении законопроект о расширении перечня социально 
ориентированных некоммерческих организаций, имеющих право на государственную поддержку. 

Документ внесен правительством РФ в декабре 2023 года. Изменению подлежит федеральный закон "О 
некоммерческих организациях". Предлагается добавить в перечень социально ориентированных НКО 
организации, работающие в сфере поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, а также 
организации, оказывающие помощь бездомным животным. Такие НКО смогут получать 
государственную поддержу. Согласно пояснительной записке к проекту, в настоящее время 
господдержку могут получать НКО, работающие по 18 направлениям. 

Кроме того, законопроект предлагает обязать некоммерческие организации размещать свой устав на 
сайте Министерства юстиции РФ. "Повышение уровня доступности информации об организации влечет 
за собой повышение уровня доверия общества и государства к некоммерческому сектору, что является 
одним из ключевых факторов их успешной деятельности", – говорится в пояснительной записке.  
01 февраля 2024 

 

Госдума приняла закон об условиях принудительной продажи акций 
энергокомпаний  
Госдума приняла в третьем чтении закон, закрепляющий возможность принудительной продажи акций 
компаний, нарушающих запрет на совмещение деятельности по передаче электроэнергии и (или) 
диспетчерскому управлению с деятельностью по производству и (или) сбыту. Документ инициирован 
правительством РФ. 

Согласно нормам закона «Об электроэнергетике», энергокомпаниям в рамках одной ценовой зоны 
оптового энергорынка запрещается совмещать деятельность по передаче и (или) диспетчерскому 
управлению с генерацией и (или) сбытом. Соответственно, нельзя владеть имуществом, позволяющим 
это сделать. При нарушении данных норм Федеральная антимонопольная служба (ФАС) вправе принять 
решение о принудительной реорганизации юридического лица или через суд потребовать прекратить 
деятельность индивидуального предпринимателя. 

Однако такие меры ранее не могли быть применены, если в нарушениях участвовали аффилированные 
лица, говорится в пояснительной записке. Принятие закона позволит ФАС обратиться в суд с 
соответствующим иском о принудительной продаже акций (долей) компаний, нарушающих запрет в 
рамках группы лиц или аффилированных лиц – эта норма будет действовать с 1 января 2030 года. В 
соответствии с законодательством, права на голосующие акции либо доли в уставном капитале, 
подлежащие принудительной продаже, могут быть переданы только по результатам открытого 
аукциона, проводимого в соответствии с постановлением правительства РФ от 21 октября 2013 года. 

В заключении комитета Госдумы по энергетике отмечается, что нарушение запрета на совмещение 
деятельности сейчас наблюдается в некоторых крупных компаниях с государственным участием. 

Принятыми во втором чтении поправками исключается положение, предусматривающее обязанность 
установки устройств для удаленного и (или) автоматизированного введения ограничения режима 
потребления электроэнергии в связи с неисполнением обязательств по ее оплате, в случаях, 
определенных порядком полного и (или) частичного ограничения режима потребления электроэнергии 
потребителями – участниками оптового и розничных рынков, в том числе его уровня, который 
утверждается правительством РФ. Закон вступит в силу со дня его официального опубликования. 



Как пояснил зампред комитета Госдумы по экономической политике Сергей Алтухов, концентрация 
сетей и производства энергии приводит к монополизации рынка, а значит, к необоснованным 
повышениям тарифов, картельным сговорам. «После принятия законопроекта ФАС сможет 
принудительно продавать акции компаний, нарушающих запрет на совмещение деятельности по 
передаче электроэнергии и диспетчерскому управлению с деятельностью по производству и сбыту. 
Порядок действий будет такой: ФАС будет обращаться в суд с соответствующим иском о 
принудительной продаже акций или долей компаний, нарушающих запрет. Таким образом, мы сможем 
рыночными методами с помощью антимонопольного законодательства регулировать тарифную 
политику в сфере энергетики и защитить потребителей от необоснованного роста тарифов», – отметил 
он.  
31 января 2024 
  

Госдума поддержала реформу банкротства банков  
Поправки помогут уменьшить сроки погашения требований кредиторов и проведения ликвидационных 
процедур, полагают в Агентстве по страхованию вкладов. Законопроект готовится ко второму чтению в 
Госдуме. 

Законопроект, который совершенствует проведение конкурсного производства в отношении банков, 
страховых организаций и негосударственных пенсионных фондов, прошел первое чтение в Госдуме.  

Автор документа, член комитета палаты по бюджету и налогам Владислав Резник указывает в 
пояснительной записке: особенностью конкурсного производства в отношении финансовых 
организаций считаются ситуации, когда конкурсной массы недостаточно для погашения требований 
кредиторов первой и второй очередей.  

При этом на балансе таких должников есть имущество, которое прошло предусмотренные законом 
процедуры торгов, но не было продано. Речь об активах, работа с которыми требует специальных 
компетенций или долгого времени: права требования к другим банкротам и контролировавших 
должников лицам, имущество, стоимость которого в сравнении с расходами на хранение и управление 
незначительна. 

Поправки к законам «О банках и банковской деятельности» и «О банкротстве» предлагают: 

• ввести субординацию требований контролирующих либо заинтересованных по отношению к 
банкротам лиц; 

• перечислить особенности погашения учредителями или третьим лицом требований кредиторов 
должников-финорганизаций; 

• расширить возможность удовлетворения требований кредиторов третьими лицами путем 
отступного. 

Первый заместитель гендиректора Агентства по страхованию вкладов Мария Филатова считает, что 
поправки помогут ускорить погашение требований кредиторов и проведение ликвидационных 
процедур.  
31 января 2024 

 

Экономически значимые организации смогут не раскрывать информацию  
Президент РФ подписал Указ, который позволяет хозяйственным обществам, являющимся 
экономически значимыми организациями в соответствии с Законом от 4 августа 2023 г. № 470-ФЗ, не 
раскрывать/не предоставлять информацию, подлежащую раскрытию/предоставлению в соответствии 
с Законом о банках и банковской деятельности, Законом об АО, Законом о рынке ценных бумаг, Законом 
об ООО, Законом о госрегистрации юрлиц и ИП, Законом о персональных данных, Законом о 
консолидированной финансовой отчетности, Законом о бухгалтерском учете, Законом о контрактной 
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 
и некоторыми другими законами. Также разрешается не раскрывать/не предоставлять иную 
информацию, подлежащую раскрытию и (или) предоставлению на основании требований 
законодательства РФ (Указ Президента РФ от 27 января 2024 г. № 73). 

Право не обнародовать информацию предоставлено Указом и лицам, связанным с такими 
хозяйственными обществами (лицам, которые обязаны или имеют право вступить в прямое владение 



акциями / долями в уставном капитале экономически значимой организации, лицам, которым передано 
право на вступление в прямое владение акциями / долями в уставном капитале экономически значимой 
организации, хозобществам, которые созданы в судебном порядке и которым переданы права 
иностранной холдинговой компании на акции / доли в уставном капитале экономически значимой 
организации). 

При этом Указом предусмотрено, что хозяйственные общества, являющиеся экономически значимыми 
организациями, и связанные с ними лица, не раскрывшие/не предоставившие информацию обязаны: 

• направить соответствующее уведомление в федеральные органы исполнительной власти и 
иным лицам, которые должны получать такую информацию; 

• предоставить такую информацию по их запросам. Но предоставленная в этом случае информация 
не подлежит раскрытию, в том числе размещению в государственных информационных системах 
и других источниках. 

Указ вступил в силу 27 января 2024 г.  
30 января 2024 

 

Правительство установило квоты на ввоз семян из недружественных стран  
Россия вводит временные ограничения на ввоз отдельных видов семян из недружественных стран. 
Постановление об этом подписано. 

Ограничения продлятся до конца 2024 года. Они коснутся семян картофеля, пшеницы, ржи, ячменя, 
кукурузы, соевых бобов, подсолнечника и сахарной свёклы.  

Семена из недружественных стран можно будет ввозить в рамках квот, установленных Правительством. 
Их общий объём составит 33,1 тыс. т. Он рассчитан Минсельхозом исходя из потребностей российских 
семеноводов с учётом баланса отечественного производства, импорта и экспорта семян.  
30 января 2024 
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НОВОСТИ КОМПАНИИ 

         
Завершился вебинар: Практика применения 
ФСБУ 14/2022 «Нематериальные активы»  

6 февраля на бесплатном вебинаре, Анна 
Крысина, Директор практики Финансового 
консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» 
разобрала, какие активы признаются 
нематериальными в соответствии с ФСБУ 14, а 
какие могут утратить этот статус, а также 
рассмотрим алгоритм перехода на новый 
стандарт. 

Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» в реестре 
аудиторов общественно значимых 
организаций (ОЗО)  

Решением Федерального Казначейства Группа 
«ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» включена в реестр 
аудиторских организаций, оказывающих 
аудиторские услуги общественно значимым 
организациям. 

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 

Юлия Белогорцева 
Партнер практики Инвестиционного 
консалтинга и оценки  

  

Анна Крысина 
Директор практики Финансового 
консалтинга  

Тестирование на обесценение: порядок 
проведения обязательных процедур в 
соответствии с ФСБУ  

Юлия Белогорцева, Партнер практики 
Инвестиционного консалтинга и оценки Группы 
«ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», Руководитель рабочей 
группы при Совете по Интеллектуальной 
собственности ТПП РФ, в своей статье рассказала 
о практических аспектах тестирования на 
обесценение, о том, как определить наличие 
признаков обесценения и почему так важно 
проводить эту процедуру. 

Инвентаризация производственных запасов 
крупных промышленных предприятий 

Анна Крысина, Директор практики Финансового 
консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в 
своей статье рассказала о том, почему важно 
своевременно проводить инвентаризацию 
запасов, и как происходит данная процедура. 
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Оценка основных средств для ФСБУ для 
оператора газовой инфраструктуры 

Клиент перешел на новые обязательные 
стандарты ФСБУ, самостоятельно оценив 
справедливую стоимость основных средств 
(ФСБУ 6/2020). Дальнейшее соблюдение новых 
ФСБУ требует оценки признаков обесценения и, 
в случае их наличия, проведения тестирования 
на обесценение. У Клиента отсутствовало 
понимание и достаточный опыт осуществления 
подобных процедур, и он доверил решение 
задачи специалистам Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ». 

Комплексная оценка стоимости НМА для 
российского платежного сервиса 

Клиенту была необходима комплексная услуга: 
оценка нематериального актива (услуги 
оказываются с использованием ПО), изучение 
договоров по оказанию услуг с погружением как 
в юридическую часть, так и в техническую. При 
этом и юристы, и техническая служба заказчика 
испытывали сложности в процессе сбора 
информации и формулировании пояснений по 
вопросам оценщиков. Услуги оказывались 
аффилированным компаниям, поэтому оценка 
требовала использование правил трансфертного 
ценообразования. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Все кейсы компании 
 

https://delprof.ru/clients/cases/otsenka-osnovnykh-sredstv-dlya-fsbu-dlya-operatora-gazovoy-infrastruktury/
https://delprof.ru/clients/cases/otsenka-osnovnykh-sredstv-dlya-fsbu-dlya-operatora-gazovoy-infrastruktury/
https://delprof.ru/clients/cases/kompleksnaya-otsenka-stoimosti-nma-dlya-rossiyskogo-platezhnogo-servisa-/
https://delprof.ru/clients/cases/kompleksnaya-otsenka-stoimosti-nma-dlya-rossiyskogo-platezhnogo-servisa-/
https://delprof.ru/cases/?p=2&industry=0&service=10161
https://delprof.ru/cases/?p=2&industry=0&service=10161


 
 

НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ 
 

  

Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу 

Юлия Белогорцева 
Партнер практики Инвестиционного  

консалтинга и оценки 

  

Анна Крысина 
Директор 

практики Финансового консалтинга 

Вячеслав Воробьев 
Руководитель  

практики Налогов и права 

  

Владимир Поклад 
Руководитель практики 

Управленческого консалтинга 

Ольга Косинова 
Руководитель  

практики Кадрового консалтинга 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Все самое важное – в наших соцсетях 

    

Связаться для консультации 
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